

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.

№ 121 (4172)

ВІСНИК

7

октября

Цена 2 коп.

КРАСНОМУ УГОЛКУ — ВНИМАНИЕ!

Забота о человеке, о создании том подготавку бытовок, красных условий для его творческого сози- уголков. Что ждет, к примеру, жи- дательного труда в любой отрасли — вотноводов, работающих на группах телят в Старопокровском от- народного хозяйства была и оста- делии Вознесенского откормсов- ется первоочередной задачей напи- го общества. Кто станет отрицать хоза (управляющий тов. Редькин)? пропорциональную зависимость Чуждым, холодным и неуютным между духовным настроением чело- выглядит здесь красный уголок. века и производительностью его По полу невозможно ходить, так труда. Клубы, Дома культуры с их как он сам «ходит» под ногами. В содержательными вечерами, библи- помещении грязно, печь не отре- отеки с книжными выставками, монтирована.

Трудно что-то определенное сказать и о подготовке красного уголка на центральной усадьбе колхоза «Победа» в коровнике на 200 голов. Выделить помещение здесь выделили, но поза ботиться, чтобы это помещение по-настоя- щему выглядело красным уголком, не удосужились, не говоря уже о перестилке полов и оснащении уголка соответствующим оборудо- ванием.

Выполнять же функцию куль- Хорошее впечатление оставляют турных точек на производственных красные уголки животноводческих участках, в частности, на живот- помещений на центральной усадьбе новодческих фермах, призваны совхоза «Улановский». Правда, красные уголки. Их преимущество здесь в первую очередь увлеклись, в том, что они предельно прибли- так сказать, внешней стороной де- жены к массам. Обыденная обста- ла: произвели побелку, не доведя новка, созданный уют — тоже вели- до конца кое-какой ремонт дверей, кое их достоинство.

В районе имеется достаточно Со всей ответственностью отнес- примеров, когда красные уголкились к подготовке красных уголков на фермах стали поистине филиа- в Судженском отделении совхоза лами клубов, Домов культуры, би- «Яйский» (управляющий И. С. лиотек, где культработники про- Мазурок). И хотя в начале послед- должают свою деятельность. Это не пятьдневки сентября они еще библиотекарь с. Ново-Николаевки не сверкали белизной побелки, но А. К. Филимонова, в Улановке надо было видеть, с какой заботой Н. А. Шамова и А. Д. Бакукина, отремонтированы печи, сделаны А. Н. Алькова — заведующая сель- двойные рамы, стол, вешалка для ским клубом в Медведчиково, и одежды и т. п. Помещения выгля- многие другие.

Иногда же желания и стремле- побелкой и оформлением нагляд- ния работников сельских очагов ной агитацией.

культуры развернуть деятельность в красных уголках бывает недостаточно. Кто из животноводов соглашается принять участие в беседе Многие коллективы встали на пред или другом мероприятии в холодах, неуютном помещении, не подготовленном к зимним условиям?! Текущий, завершающий год пять летки ставит перед сельчанами задачи. Для этого требуется, где к ремонту животноводческих помещений ненадолго, значительную роль призывают несвоевременно. На- мы сыграли красные уголки, чисто производят кое-какой ремонт скотопомещений, оставляя на по-

Уборочная - 75: день за днем ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

На 6 октября совхозы и колхозы района сдали государству 97303 центнера зерна, из них: пшеницы — 69890, ячменя — 18331, гороха — 2931, овса — 6151 центнер. За прошедшие три дня прибавка по району составила 3478 центнеров.

Всего хозяйствами района сдано хлеба на 75,4 процента к плану, а с учетом задания — на 52,9 процента.

Сдача хлеба государству продолжается.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 6 октября колхозы и совхозы района скосили зерновые с площади 41742 га — 95,5 процента к плану. Обмолочено их с 39232 га — 89,8 процента. Всего намолочено 37523 тонны, из них 854 тонны — за последние три дня. Прибавка на скашивание составила 647 га, на обмолоте — 1246.

Картофель убран с 695 га — 100,0 процента. Уборка этой культуры завершена во всех хозяйствах района.

Солома убрана с площади 27105 га, засыпано ее 15262 тонны.

Зяби вспахано 36936 га — 77,4 процента. Прибавка составила 2690 га.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	100,0	100,0	101,3	102,8
«Родина»	99,6	89,2	87,6	109,6

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	100,0	91,9	67,8	108,1	44,0
«Марьевский»	100,0	100,0	104,5	109,9	61,7
«Яйский»	100,0	98,1	87,4	110,4	72,6
«Анжеро-Судженский»	92,2	86,6	63,9	108,9	
«Первомайский»	90,5	83,2	70,3	115,4	
Вознесенский откормсвхоз	79,9	70,1	38,8	110,8	56,0

Погода сейчас «работает» на хлеборобов. Многие хозяйства стараются использовать каждый погожий час. За последние трое суток наибольший прирост на обмолоте хлебов дали совхозы «Анжеро-Судженский», «Яйский» и колхоз «Родина» (соответственно 6,6; 4,1; 4,9 процента). Но совершенно неудивительно занимались обмолотом скохозы «Уланов-

ский» и «Первомайский». Прибавка в этих хозяйствах составила за этот же период менее трех процентов. Ниже своих возможностей работал и Вознесенский откормсвхоз.

На вспашке зяби значительно отстают опять же Вознесенцы. Им еще нужно поднять более четырех процентов от общей площади зяби.

Памятный знак «За трудовую доблесть в девятой пятилетке»

Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в 1975 году для награждения коллективов предприятий, производственных объединений, колхозов, совхозов, строек, научно-исследовательских и других организаций учрежден Памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в пятнадцатом знаком, заносится на Всевятой пятилетке». Этим знаком союзную доску Почета на ВДНХ награждаются коллективы, удостоенные по итогам Всесоюзного со-

С ВЫСОКОЙ
НАГРАДОЙ
РОДИНЫ!

Указ

ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР

О награждении орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» многодетных матерей, проживающих в Кемеровской области.

Наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

Матерей, родивших и воспитавших девять детей,

ОРДЕНОМ
«МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА»
I СТЕПЕНИ

Якупову Валентину Антоновну — работницу совхоза «Первомайский», Яйский район.

Ястребкову Валентину Александровну — работницу совхоза «Яйский», Яйский район.

Матерей, родивших и воспитавших семь детей,

ОРДЕНОМ
«МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА»
III СТЕПЕНИ

Ласаю Лидию Яковлевну — колхозницу колхоза «Победа», Яйский район.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей,

МЕДАЛЬЮ
«МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»
I СТЕПЕНИ

Агаркову Таисию Павловну — домашнюю хозяйку, деревня Воскресенка, Яйский район.

Распопину Дарью Михайловну — домашнюю хозяйку, Яйский район.

Шостак Анну Даниловну — работницу совхоза «Марьевский», Яйский район.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей,

МЕДАЛЬЮ
«МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»
II СТЕПЕНИ

Беспалову Марию Дмитриевну — домашнюю хозяйку, село Бекет, Яйский район.

Касастикову Евдокию Ивановну — работницу, Яйский район.

Пушкину Зинаиду Владимировну — домашнюю хозяйку, село Новопольское, Яйский район.

Шестерову Валентину Петровну — работницу, Яйский район.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 28 июля 1975 года.



Комсомольско-молодежная страница

Отчеты и выборы

Какой ей быть?

В помещении красного угла швейной фабрики «Восход» собирались комсомолцы. Шло отчетно-выборное комсомольское собрание. Стал ли комитет комсомола подлинным штабом интересных дел молодежи, как выполнялись намеченные комсомольцами в начале отчетного периода задачи, — эти вопросы осветила в своем докладе заместитель секретаря комсомольской организации Светлана Филиппова.

Казалось бы, на таком собрании, самом важном собрании года, не должно быть места равнодушным. Но комсомолцы слушали доклад без особого интереса. В чем же дело?

А дело в том, что доклад не стал «гвоздем» собрания, как это должно быть. В нем были накоротко перечислены успехи комсомольцев за отчетный период, вскользь коснувшись недостатков, и все. А вот причины, мешающие боевой работе организации, предложения по их устранению в докладе не были даже упомянуты.

В начале отчетного периода на первом организационном заседании комитета комсомола между его членами были распределены обязанности, был составлен план работы, много дальних предложений по организации работы было подано и самими комсомольцами. Не было тогда и причин, которые мешали бы выполнению намеченных задач.

Нельзя сказать, что за отчетный период комсомольцами предприятия никакая работа не велась. Выпускались стенные газеты, но, к сожалению, от случая к случаю, или, как говорили сами комсомольцы, «по праздникам». За отчетный период было проведено 2 общих комсомольских собрания и 6 заседаний комитета. На них были рассмотре-

ны вопросы, которые включали в себя внутрисоюзную, идеологическую и культурно-массовую работу. Принимались решения, постановления. Но ни на собрании, ни на заседании комитета не заслушивалась ответственный за их выполнение комсомолец.

Основную массу работающих на предприятии составляет молодежь. В их числе 100 комсомольцев. Казалось бы, на счету такой многочисленной организации должно быть много добрых дел. Но, к сожалению, это осталось добрым желанием.

Не было упомянуто в докладе и о росте комсомольской организации. И непонятно, был ли принят хотя один молодой труженик в ряды VLKSM за отчетный период. А ведь здесь база для роста большая.

Какой быть комсомольской организации? Один лишь комитет, 9 человек, не сможет решить этот вопрос. И понятно молчание комсомольцев на собрании. Каждый чувствовал свою вину в том, что их организация не стала засчителем интересных дел молодежи, что на фабрике нет коллектива художественной самодеятельности, не проводилось ни одного вечера, ни одного диспута, ни одного собеседования по прочитанной книге. А если эту работу наладить? Тогда бы и жизнь комсомольцев на предприятии была интересной. Тогда не надо было бы председателю собрания самой поднимать выступающих. Тогда бы комсомолка Наташа Зубова, ответственная за выпуск «Комсомольского проектора», на вопрос, почему не было выпущено ни одного проектора, не ответила: «Не было темы».

Все это вполне выполнимо. Только надо захотеть. А силы такие у комсомольцев-швейников есть.

Л. ЕГОРОВА.

«Цыплят по осени считают» — говорится в народе. Придерживаясь этого золотого правила, недавно подвели итоги своей работы и мы. Мы — это производственно-учебная бригада села Кайлы. О ее работе мне и хотелось бы рассказать.

Ранней весной, задолго до начала посевной, в нашей школе была создана производственная бригада. В ее состав вошли учащиеся 9 класса. Был определен объем работы, составлены производственный план и график работы учащихся. Совхоз выделил участок площадью в 109 гектаров. Самим нам его предстояло вспахать, обработать, засадить и убрать урожай.

Ребята с нетерпением ждали того дня, когда можно было выехать в поле. К этому времени своими силами они подготовили всю необходимую для работы технику. А техники у нас много: гусеничный трактор ДТ-54, колесный Т-40А, зерновая сеялка СЗСП-3,6, сцепка С-11, плуг — ПН-4,35, навесной культиватор КП-4, который мы

Дела комсомольские ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Узнав о развернувшемся соревновании среди комсомольцев области под девизом «XXV съезд — 25 ударных недель», комсомольцы нашего предприятия решили не остаться в стороне.

Первенство в соревновании держат Людмила Ракитская, швея ателье пошива верхней одежды, и Елена Зайкова, бригадир мастеров ателье пошива легкого платья «Сибирячка».

* * *

В прошедшую субботу комсомольцы нашего предприятия вышли на Всесоюзный корчагинский субботник. Работали на стадионе: готовили коробку под каток. С шутками, песнями, со смехом незаметно пролетело время. Особенно хорошо старались девчата из вязального цеха Люда Артамонова и Наташа Май, Надежда Культитская из ателье пошива верхней одежды.

Деньги, заработанные на субботнике, будут перечислены в комсомольскую копилку.

З. КАНЬШИНА,
секретарь комитета
комсомола КБО.



Вторник, 7 октября 1975 года.

В коллективе его знают как не-поседу, всегда хлопочущего, куда-то спешащего, чего-то ищащего. Только что он был в механическом цехе, беседовал о чем-то с молодым токарем, близко наклонясь к уху, чтобы из-за шума станков лучше слышать друг друга, а вскоре его уже мож-

етечам суждено сбываться, не сбылась она и у него.

Но недолго переживал он неудачу. Руки просили работы, да и потянуло к станку. Захотелось вдохнуть теплый, пахнущий маслом и железом воздух, руками ощутить нетерпеливую дрожь станка. И Геннадий возвратился

ТАКОЙ УЖ У НЕГО ХАРАКТЕР

на завод. Активный, располагающий к себе молодежь да и ветеранов тоже, он сразу же включается в общественную жизнь.

А вечерами долго не гаснет свет в окнах его дома. Геннадий, сидя перед раскрытыми книгами, пишет конспекты для занятий. Он — учащийся четвертого курса Мариинского лесотехнического техникума. И сейчас ему кажется, что может быть и к лучшему, что тогда он не поступил в авиакурилле. Ему, находящемуся в центре всех дел, в родном коллективе интересно и жить, и работать.

За высокие производственные показатели, за активное участие в общественной жизни он неоднократно поощрялся администрацией предприятия.

Такой уж у него характер. Хочется ему больше знать, уметь, повсюду успеть. «Беспокойный трудолюбивый», — так тепло отзываются о нем товарищи по работе. Это уважение он заслужил трудом.

Л. ЧЕТВЕРНЯ.

Комсомолец колхоза «Родина» Геннадий Колышев — активный участник развернувшегося в районе соревнования молодых комбайнеров. К намеченной цели — выполнению взятых обязательств — он идет упорно, противопоставляя непогоде все свое мастерство и старание.

На снимке: комсомолец Г. Колышев.

Фото Н. Павкина.

НАША ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ, УЧЕНИЧЕСКАЯ

с ребятами сами же переделами в гидрофицированный и им обрабатывали почву. Тогда же получили новый, только из завода, комбайн. Весь его монтаж, все регулировки производили тоже сами. А девочки в это время подготовливали семенной картофель к посадке.

И вот, наконец, долгожданный день настал. Трактор, управляемый ребятами, двинулся к участку. Не забудут, наверное, они этот первый свой день, когда за плугом потянулась широкая черная полоса свежевспаханной земли. Работали на тракторе по графику — по 3 часа каждый. Не отчаявались ребята, если что-то у них не получалось. Главное, они были горды, что им самим доверили проводить все работы на закрепленном за школой участке. Старательно, добросовестно выполняли все, внимательно прислушивались к советам. Особенно хорошо тру-

дились такие ребята, как Лазаренко, Трифонов, Шуман и Евтушенко, Карапова и Тинюкова. Работали не только на своем участке. Обратились за помощью из совхоза, и мы с удовольствием помогли. Весной ребятами было заработано 270 рублей. Эти деньги были перечислены на особый счет школы и будут расходоваться по решению женсовета.

75 гектаров из общей площади было отведено под зерновые культуры. По плану ее должны были засеять всеми видами зерновых, но так получилось, что заняли ее только пшеницей, 7 га отвели под кукурузу и 3 — под картофель. Сев вели, соблюдая все правила агротехники. Вносили удобрения. Обрабатывали посевы тоже ребята.

О результатах работы бригады, о их стараниях, отношении к труду с этой работой.

можно судить сейчас, осенью, когда собрали урожай. С одного гектара получили пшеницы — по 7,5 центнера, кукурузы — 100 и картофеля — 150 центнеров. Картофель засыпал в школьное овощехранилище для интерната и на посадку в будущем году, 3 тонны сдали государству. Стальные культуры были сданы совхозу.

Такая производственная бригада у нас работает первый год, но, думаем, не последний. Поэтому мы уже сейчас заботимся о будущем урожае. Делаем анализы работы, учтываем ошибки этого года с тем, чтобы не повторять их в следующем. Наравне с мальчиками на вспашке зяби работают и девочки. Например, Тания Тинюкова отлично справляется с этой работой.

Обычно, подводя итоги, делают выводы. И я, как руководитель этой бригады, считаю, что создание таких бригад в школах необходимо. И только там они будут иметь успех, где ребята сами делают все операции от первой до последней: пашут, обрабатывают землю, сеют и сажают, убирают урожай. В этом случае у ребят появляется интерес к работе, приходит любовь к земле, они проявляются ответственностью за введенную им работу.

В нашей работе были и недостатки, не все получилось так, как мы это планировали, но зачастую по не зависящим от нас причинам. И все же этот наш «первый блин был не комом».

В. КОЧЕТКОВ,

инструктор по вождению сельскохозяйственной техники.

Рейд выездной редакции

Наступил октябрь. Все чаще ртутный столбик термометра в ночное время опускается ниже нуля. Пришла пора размещать животных на зимнестойловое содержание, ставить его на ночь в помещения.

В большинстве хозяйств района заканчивается подготовка животноводческих помещений к зиме. Однако, не везде этому важнейшему вопросу было уделено должное внимание. Так, в Вознесенском откормсовхозе затянули с ремонтом скотных дворов, несмотря на то, что поголовье скота в этом году увеличено здесь по сравнению с прошлым годом на 700 голов. Много это или мало?

Цифра внушительная, нечего сказать. А если вспомнить о небольшой кормовой базе — 1240 тонн застогованного сена и 4200 тонн сенажа — становится очевидной трудность нынешней зимовки. В таких условиях, казалось бы, нужно было «выиграть» у зимы в другом вопросе — капитальной подготовке животноводческих помещений. Но и здесь допущены промахи. Мягко говоря, недоработок еще много. И если часть из них получается не по вине руководителей и специалистов, то львиная доля все-таки лежит на их совести.

На пороге зимы — строгий экзаменатор проделанной работы. К сожалению, вознесенцы, встретить ее во всеоружие не могут. С подготовкой животноводческих помещений к зиме дела обстоят здесь явно плохо.

Пожалуй, первое отделение в откормсовхозе является единственным, где есть положительные проблемы. Два телятника, коровник находятся в удовлет-

куда ни кинь — всюду клин

ворительном состоянии. А вот строящееся примитивное помещение на 250 голов тоже не готово. Пока здесь стоят одни столбы. Со слов управляющего отделением А. М. Карпекина, оно будет готово к 10 октября, если будут пиломатериалы. Итак, вопрос с размещением скота здесь еще кое-как разрешим. Что касается животноводческих помещений в других отделениях, то они находятся отнюдь не в лучшем состоянии.

Во втором отделении все три телятника в Старо-Покровке нуждаются в неотложном ремонте. В одном из них 50 процентов автопоилок неисправны, не отремонтированы полы, кормушки изломаны, нет скребков на транспортере навозоудаления, нет дверей, частично выбиты стекла из оконных рам. В таком же состоянии находится и второй телятник, в котором в прошлом году было родильное помещение. В нем стены валятся, сгнили до основания полы, нет ни окон, ни дверей, словом, ремонтных дел здесь непочатый край. Но никто о них пока не думает.

— Что я могу поделать? — разводит руками управляющий отделением тов. Редькин. — Нет строительного материала, потому что нет своей пилорамы. Этот вопрос стоял и на исполнкоме сельского Совета. Секретарь партийной

организации совхоза тов. Петропуло ходатайствовал перед дирекцией о том, чтобы завезти 20 кубов пиломатериала из Анжерского леспромхоза, но до сих пор ничего не решено. Вот пустят в Соболинке пилораму, тогда и привезем. Нет до сих пор ясности с автопоилками, которые должны были завезти из «Сельхозтехники». Так и работаем.

Конечно, прав по-своему управляющий. Но ведь одними разговорами не заменишь прогнившие полы, не отремонтируешь кормушки и прочие «больные места». Нужен строительный материал, о котором следовало бы позаботиться заранее. И зря сокрушаются многие, что все дело упирается в отсутствие необходимого материала. Если вникнуть поглубже, то все, по-видимому, упиралось в неразвитость их.

А пока судят да ряят, ремонтная бригада не торопится здесь завершить строительство начатого примитивного телятника на 250 голов.

— Все равно сидеть, дождаться пиломатериалов, — говорят рабочие.

Ждет ремонтников и третий телятник. В нем лишь перестелено 50 процентов полов, остальная работа тоже не ведется из-за отсутствия деловой древесины.

Неважно обстоит дело и с двумя телятниками в Михайловке. Нужно конопатить стены, ремонтировать полы, кормушки, навешивать двери. Правда, помещения очищены от навоза, но это единственное, что в них сделано. Не работает здесь и водокачка, засорилась скважина. А ведь ежедневно поить 200 голов животных привозной водой — дело нелегкое. Если говорить об условиях работы животноводов, то в этом вопросе ничего не делается. Навозоудаление, как и в прошлом году, будет производиться животноводами вручную, водопровод для поения скота им по-прежнему придется во избежание перемерзания воды в баках отогревать паяльными лампами. Отдохнуть им тоже негде. Нет бытовок. Неужели руководителям безразлично, в каких условиях будут работать животноводы?

В Соболинке, из которой управляющий вторым отделением тов. Редькин надеется привезти дефицитный пиломатериал, ремонтные работы на грани остановки, как ни странно, по этой же причине, что нет строительных материалов там. Со слов членов наемной бригады, строительство начатого ими телятника на 200 голов будет завершено не раньше 1 ноября при условии своевременной поставки деловой древесины. А кто ее поставит?

Строительство примитивного телятника на 200 голов еще не начиналось, если не считать нескольких вкопанных столбов. Комментарии здесь излишни. Факты говорят красноречиво. Куда ни кинь — всюду клин.

Но, как известно, нет безвыходного положения. Его можно исправить. Пока еще есть время, необходимо, как говорится, засучив рукава, взяться за дело.

«4000» и «5000» — эти две цифры стали отныне для М. В. Лебедевой, А. С. Стальновой, В. Д. Радаевой и П. Г. Сорокиной главным ориентиром творческого, напряженного труда. Женщины — операторы машинного доения из совхоза имени Махалина Кузнецкого района Пензенской области, готовясь достойно встретить XXV съезд КПСС, обязались получить от одной коровы по четыре тысячи килограммов молока и надоить его каждая за год по пять тысяч центнеров.

Навстречу XXV съезду КПСС

РУБЕЖИ МАХАЛИНСКИХ ДОЯРОК

Пять тысяч центнеров молока — такой рубеж еще несколько лет назад в здешних краях казался недостижимым. Но весь секрет в том, что махалинские операторы трудятся на новом, оборудованном по последнему слову техники молочном комплексе. Вошла в строй только первая его очередь. Сейчас в двух помещениях содержится 1300 животных. Но уже через три года их будет здесь почти в шесть раз больше. Комплексная механизация всех производственных процессов позволила одному оператору машинного доения с помощью установки «тандем» обслуживать 115 коров.

За восемь месяцев завершающего года пятилетки наше звено уже получило около 12 тысяч центнеров молока. Суточные графики выполняются. Значит слово свое сдержим, — говорит М. В. Лебедева. — В ближайшие месяцы звено наметило увеличить число обслуживаемых животных на 40 голов. Таким образом, каждый оператор будет доить 125 коров.

Принять такие обязательства нас вдохновило письмо Леонида Ильича Брежнева доярке эстонского совхоза «Вильянди» Лейде Нейпе, — говорит В. Д. Радаева. — Очень хотелось с ней посоревноваться. Думаем, что бородись бы на равных.

Высокие предъездовские обязательства четырех доярок, или, вернее, мастеров машинного доения, как их теперь называют, были бы немыслимы без организации высокого уровня на всем производстве, — подчеркивает секретарь парткома совхоза П. Черкунов.

По сравнению с обычными фермами Кузнецкого района ежегодные нади от каждой коровы на комплексе на 500—600 килограммов выше, причем 95 процентов молока сдаем первым классом. Труженики комплекса обязались в завершающем году пятилетки выйти на рекордный для себя рубеж — получить по 3800 килограммов молока от коровы.

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС.

Пенза.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 6 октября в колхозах и совхозах района надой молока на одну фуражную корову составил 4,6 килограмма, что на 0,5 килограмма больше, чем в прошлом году.

КОЛХОЗЫ:		
«Победа»	3,1	-0,3
«Родина»	4,7	+0,9
СОВХОЗЫ:		
«Улановский»	4,9	+0,3
«Марьевский»	4,5	+0,8
«Яйский»	5,0	-0,5
«Первомайский»	4,8	+2,0
Вознесенский	4,3	+0,2



МОЛДАВСКАЯ ССР. У села Меделены расположены корпуса крупного животноводческого комплекса Унгенского районного объединения «Колхозживпром». Здесь выращивают телок красной степной породы.

Все трудоемкие процессы — приготовление кормов, их раздача, уборка помещений — выполняются с помощью машин и механизмов.

На снимке: внешний вид комплекса.

Фото А. Семёхина. (Фотохроника ТАСС).



СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО, РЕБЯТА!

Я живу на четвертой ферме совхоза «Анжерский». После 33 лет работы в хозяйстве получаю персональную пенсию. С возрастом, понятное дело, труднее стало выполнять ту или иную даже несложную работу по хозяйству. А тут как раз в период, когда надо копать картофель, я заболела. Что делать, думаю, ведь с уборкой ждать не приходится. И тут ко мне на помощь пришли ребята восьмого класса Щербиновской восьмилетней школы.

В. КАРАЧЕВА,
пенсионерка.

НУЖНА БЕНЗОПИЛА

Под руководством классной руководительницы Натальи Михайловны Фещенко школьники дружно взялись за дело и выкопали картофель. Я искренне благодарна детям за помощь. Приятно на душе становится от сознания, какие замечательные ребята растут у нас. Несомненно, они будут достойной нашей семьи.

В. КАРАЧЕВА,

пенсионерка.

Подходит зима. Нужно заготовливать дрова. Готовить же их дедовским способом, то есть вручную, трудно. Бесспорным помощником в этом деле могла бы стать бензопила. Но где ее достать? Ни в магазине, ни на базаре нет. А ведь где, как ни у нас в Сибири, в сельской ме-

ЗА РУБЕЖОМ РАЗВИВАЕТСЯ АТОМНАЯ ЭНЕРГЕТИКА

Прага. (ТАСС). Строительство атомной электростанции мощностью 880 тысяч киловатт начнется близ Праги в следующей чехословацкой пятилетке 1976—1980 гг. На Пражской АЭС предполагается установить два реактора по 440 тысяч киловатт каждый. Их построит машиностроительный комбинат «Шкода» имени Ленина в Пльзене.

Сейчас в стране сооружаются четыре АЭС, а к 1980 году

предполагается ввести в действие восемь таких станций, которые будут давать ежегодно до 10 миллиардов киловатт часов электроэнергии.

Свою атомную энергетику ЧССР развивает в тесном сотрудничестве с СССР и другими социалистическими странами. На первой чехословацкой АЭС, которая уже несколько лет дает промышленный ток, смонтировано советское оборудование.

СПАСТИ ЖИЗНЬ ЛУИСА КОРВАЛАНА!

Берлин, 1 октября. (ТАСС). По сведениям из Сантьяго, в чилийском городе Вальпараисо военно-фашистская хунта начала первую, «секретную» fazу судебного процесса над Луисом Корваланом и другими сторонниками Народного единства. Над жизнями Луиса Корвалана и ста видных политических деятелей Народного единства нависла серьезная угроза. Вполне оправданы опасения, что чилийская хунта намерена провести «блitz-процесс» на манер чрезвычайных судов франкистской Испании. Прогрессивная общественность мира должна потребовать прекращения этого судебного фарса и безоговорочного освобождения всех заключенных патриотов. Об этом заявили на состоявшейся здесь пресс-конференции для местных и иностранных журналистов члены Политической комиссии ЦК Компартии Чили В. Тейтельбойм и О. Мильяс.

НА НУЖДЫ СЕКРЕТНОЙ СЛУЖБЫ

Вашингтон. (ТАСС). Президент США Дж. Форд обратился в Конгресс с запросом о выделении дополнительных ассигнований на нужды секретной службы, которая несет ответственность за охрану президента и членов его семьи, бывших президентов, высокопоставлен-

ных иностранных гостей, а также кандидатов на высший административный пост в стране.

Министр финансов У. Саймон сообщил, что за три недели в сентябре было зарегистрировано 320 случаев угроз в адрес президента.

На дальних меридианах

ЗАРЯ СВОБОДЫ НАД САН-ТОМЕ И ПРИНСИПИ

На географических картах мира эти острова сразу и не поймешь — уж слишком мала их территория: всего 1000 квадратных километров. На покрытых вечнозеленой тропической растительностью островах Сан-Томе и Принсиши, которые омываются теплыми водами экваториальных течений Атлантики и где царит вечное лето, проживает около 80 тысяч человек. От материковой части Африки (республики Габон) их отделяет 300 километров.

В XV—XVI веках португальские завоеватели превратили открытые ими острова в катогру для африканцев. Под бичами и пульями надсмотрщиков привезенные с материка чернокожие рабы корчевали девственные тропические леса — белым пришельцам было нужно место для плантаций какао, кофе, хинного дерева.

Многовековое колониальное рабство не сломило волю африканцев к сопротивлению. Борьба за свободу особенно усилилась после второй мировой войны, и в 1953 году на островах началось народное восстание. Колониальные власти — патронов не жалели — были убиты тысяча и ранены несколько тысяч африканцев.

В 1960 году было создано Движение за освобождение островов Сан-Томе и Принсиши (МЛСТП), которое возглавило борьбу народа островов за независимость. Свержение фашистской диктатуры в Португалии привело к тому, что 12 июля нынешнего года она увенчалась успехом — на высоком флагштоке у ратуши столицы Сан-Томе был поднят флаг новой республики, которая стала 45-м

одним из первых признал молодое государство Советский Союз. Островная республика делает лишь первые шаги. Решимость ее народа покончить с наследием прошлого и построить новую жизнь — залог будущих успехов.

Б. ФОМИЧЕВ.
(ТАСС).

КИНОСТУДИЯ «Мосфильм» выносит на суд зрителей два новых фильма. О трудной и трагической судьбе девушки, нашедшей в себе силы вернуться к жизни, расскажет цветной широкоэкраный фильм «ЛИВЕНЬ».

Ранней весной 1945 года оттуда, где только что отгремели бои, приходит в край переславских лесов девушка, изломанная войной, потерявшая веру в добро и счастье. Случай приводит ее в избу немого лесника Серафима. Горе и страдания, пережитые этим человеком, не ожесточили его сердце, а лишь сделали добрее, отзывчивее. И однажды девушка поняла, что полюбила этого рано поседевшего, потерявшего дар речи человека. И, обогретая его любовью, участием людей, испокон века живущих в этом исконно русском краю, получает Саша словно бы вторую жизнь.

В роли Серафима занят популярный актер кино Николай Олялин.



ИЩУ МОЮ СУДЬБУ

На этой же студии поставлена и широкоэкранная картина «ИЩУ МОЮ СУДЬБУ». Героев этого фильма мы застаем в переломное для каждого из них время, время поисков, сомнений, разочарования и надежд.

У священника отца Александра жизнь сложилась трудно. Был у него момент крайнего отчаяния и одиночества: простой парень оказался один на один на целом свете. Встретился в то время на его пути священник и помог выйти из духовного одцепления и безнадежности. Действие фильма застает отца Александра в тот момент, когда из его пути встретилась замечательная женщина с именем почти символическим — Надежда... Главные роли в фильме исполнили: Эдуард Марцевич, Галина Польских, Георгий Жженов.

В нашем репертуаре видное место занимает также и картина Литовской киностудии «ВЕЙ, ВЕТЕРОК!». События фильма разыгрываются в небольшом старинном хуторе, затерявшемся в дремучем лесу, неподалеку от широкой Даугавы. Здесь правит издваря богатая Мать, жестокая и властная. Сегодня в ее доме торжество — ждут же-ниха ее дочери, молодчика Улдиса. Плененный красотой ее дочери Зане, он должен прибыть с друзьями. Но непредвиденные извилистые пути судьбы.

В октябре зрителей ожидает новая встреча с популярным артистом Анатолием Папайловым в комедии «ОДИНОЖДЫ ОДИН», созданной на киностудии «Ленфильм».

...Непутевым человеком был Ваня Каратников. Прожил он свою жизнь, нигде долго не задерживаясь и ни о чем серьезно не задумываясь. Были у него жены и дети, которых он оставил в разных городах, но не было ни семьи, ни семейного очага. Прошли годы. Каратников состарился, захотелось ему тепла и уюта. Но бывшим же-ниам не нужен был этот непутевой человек, у них — своя жизнь, где нет места Каратникову.

Во французском цветном фильме «ПРИВЕТ, АРТИСТ!» режиссера И. Робера занят знаменитый

Октябрьский экран

дом и познакомятся с первыми их совместными приключениями.

Не остались в долгу наши и зарубежные кинематографы перед юными кинозрителями. Для детской аудитории предназначен фильм украинских кинематографистов



ТАЙНА ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ

«ТАЙНА ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ», рассказывающий о пионерах-следопытах, которые разыскивают бывших партизан — героев Великой Отечественной войны.

Юные зрители познакомятся с широкоэкранной картиной «ВЕРНЫЙ ДРУГ САНЧО», поставленной на Рижской киностудии. В ней показаны веселые и трогательные приключения мальчика Санчо, приехавшего с родителями в Советский Союз из далекой латиноамериканской страны. Созданный на киностудии «Казахфильм» режиссером Абдуллоем Карсакбековым цветной фильм «ЭЙ, ВЫ, КОВБОИ!» повествует о веселых событиях, происшедших в летние каникулы. В центре их — озорная выдумщица Туля, приехавшая отдохнуть к деду Даутелу.

В чехословацком фильме «ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ» рассказывается о новых приключениях героя известной сказки «Золушка». На этот раз она более активна: скачет на коне, стреляет из арбалета, как заправский стрелок.

Польский фильм «ПЕРСТЕНЬ КНЯГИНИ АННЫ» — фантастическая повесть о приключениях двух современных мальчишек, оказавшихся 500 лет назад в руках рыцарей.

Обзор подготовил технический руководитель кинотеатра «Планета»
В. КУНАВИН.

Зам. редактора
В. М. МЕРШИЕВА.

Яйский РК ДОСААФ объявляет набор на платные курсы секретарей-машинисток, механиков по ремонту телевизоров и шофёров II и I класса, шофёров-любителей и мотоциклистов.

Об условиях приема и обучения обращаться: учащимся школ — в школу № 1 (военруку), а остальным — в райком ДОСААФ (в здании посовета).

РК ДОСААФ.

Яйскому пивзаводу на постоянную работу требуются: мастер цеха розлива, лаборант, бондарь, токарь, кочегар, техники производственных помещений.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
8—9 октября «Ливень» — 11, 7
9.

НАШ АДРЕС

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистки Г. Ф. Стрепетова, Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники В. Д. Вахрушев, В. И. Семенова, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Аниже-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издастельства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 л. 4.

Тираж 4640 экз.

Заказ 2053